

美国不负责任从阿富汗撤军恶果初显

新华社喀布尔5月9日电 (记者 史先涛) 阿富汗首都喀布尔一所学校附近8日发生连环爆炸,已造成超过50人死亡、逾百人受伤。与此同时,塔利班武装在战场上加强了对政府军的攻势,造成大量民众流离失所。

分析人士指出,自从美国和北约军队1日正式开始从阿富汗撤离以来,阿富汗安全形势持续恶化。美国为从战争泥潭脱身以不负责任的方式从阿富汗撤军,此举导致的恶果已初步显现,但为此承受灾难的是阿富汗民众。

袭击事件频发

喀布尔8日的爆炸袭击发生在一所学校,先是一枚汽车炸弹被引爆,接着是埋设在学校附近的两枚简易爆炸装置被引爆。阿富汗内政部发言人塔里克·阿里安9日表示,死亡人数可能会继续上升。目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击。

当前,阿富汗整体安全形势持续恶化,各类袭击明显增加。在美国和北约军队撤离前,袭击事件大多针对政府目标,主要是官员、军警等。撤军开始后,针对平民和民

用设施的袭击开始增多,死亡人数也在增加。仅在喀布尔市,近期就发生了多起类似袭击,例如喀布尔北部一个加油站1日晚发生油罐车爆炸事故,造成9人死亡,至少14人受伤。该市北部两座高压电塔8日凌晨被炸毁,导致喀布尔部分地区停电。据美国《纽约时报》统计,4月30日到5月6日阿富汗共有44名平民在袭击中遇难,是自去年10月以来人数最多的一周。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪指出,美国和北约的撤军进程加剧了阿富汗的混乱,极端恐怖势力普遍受到刺激和鼓舞,各种政治力量浑水摸鱼的企图也进一步增强。

战事愈加激烈

与此同时,塔利班近日明显在战场上加强了对政府军的攻势,在加兹尼省、瓦尔达克省、巴格兰省和赫尔曼德省等地对政府军发动了攻击,占领了一些地区。阿富汗代理国防部长亚辛·齐亚8日承认,塔利班在过去一周加强了攻势,占领了阿富汗至少6个省的一些战略要地,但他表示,政府军击退了塔利班的进攻,重新夺回了这些地

区。他说,政府军过去一周在多个省共打死打伤超过1000名塔利班武装分子,但他没有提供政府军的伤亡数字。

塔利班也宣称近期打死了大量政府军士兵,并称有数百名政府军士兵向塔利班投降,同时否认了代理国防部长公布的塔利班伤亡数字。

分析人士指出,美国此前和塔利班签署和平协议承诺从阿富汗撤军,尽管当时也规定塔利班与阿富汗政府进行内部和谈,但并未真正解决它们之间的矛盾。美国的撤军让双方力量平衡发生变化,导致冲突加剧。

阿富汗民众受害

尽管阿富汗局势不断恶化,但美国似乎并不准备改变撤军计划。美国国防部长奥斯汀6日在记者会上表示,美国从阿富汗撤军正按计划进行。朱永彪认为,尽管各类袭击事件增多,政府军和塔利班之间战事加剧,但目前这种烈度的袭击和冲突不会影响美国的撤军进程。

美国总统拜登4月宣布了今年9月11日前将美军无条件撤

出阿富汗的目标,这一决策在美国国内引发不少争议和讨论。一些分析人士指出,该决定势必引发阿富汗国内局势进一步动荡、恐怖主义复苏等多重风险。美国布鲁金斯学会外交政策高级研究员迈克尔·欧汉龙直言,从阿富汗撤军是拜登执政以来外交政策上最糟糕的决定。

阿富汗政治分析人士纳扎里·帕里亚尼对新华社记者说,包括恐怖分子在内的各类武装分子在阿富汗依然非常活跃,美国在这种情况下撤军是非常不负责任的。塔利班加强对政府军的攻势以及喀布尔学校遭袭,其实都是美军不负责任撤离带来的恶果。

据阿富汗黎明电视台报道,政府军与塔利班之间最近的战斗在赫尔曼德省造成大量居民流离失所。在加兹尼省,当地居民阿卜杜勒·马南说,政府和塔利班的战斗已大大升级,许多处于交战区的家庭遭到围困。

帕里亚尼指出,美国主导的所谓反恐战争的受害者是阿富汗人民,他们在不久的将来会面临更加灾难性的冲突。

 广汽丰田
品质 感动 世界

 周口北环正通店

快人一步 先睹为快

*发车日期根据订单先后排序

全新第四代汉兰达

王者进化 全面接受预定

5月9日-5月12日 周口首秀



TNGA豪华大型SUV

强悍动力 首次配备TNGA 2.5L发动机版本,首次配备第四代增强版THS混合动力系统

智能配置 斯威最新一代TSS智行安全系统
智能互联系统实现软硬件升级

更高颜值 力量型绅士外观和内饰的安心感与豪华感
进一步提升

更多空间 车身高度增加至1930mm/1730mm
轴距2850mm

地址:周口市大庆路与太清路交叉口东800米路南 抢定热线: 0394-8543888

广告